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Leistungstitel: Rahmenvereinbarung über Reinigungs- & Hygieneartikel 

Leistungszeitraum: Lieferzeitraum/Vertragslaufzeit 12 Monate mit der dreimaligen Option von 12 Monaten. Start des Vertrags 01.08.2025. 

Erfüllungsort: Liegenschaften der BwBM deutschlandweit (Standortverzeichnis erhalten Sie nach Zuschlag) 

Beschreibung der Leistung: Hintergrund Bw Bekleidungsmanagement GmbH (im Folgenden BwBM): 
Unsere zentrale Aufgabe als Dienstleister der Bundeswehr ist das Bekleidungsmanagement für die Soldaten und zivilen Mitarbeiter 
der Bundeswehr. Mit ca. 1.600 Mitarbeitern – Textilfachleuten, Betriebswirtschaftlern, Logistikern, Qualitätsmanagern, IT- Spezialis-
ten und vielen mehr – arbeiten wir daran, unseren Kunden die passende Bekleidung und persönliche Ausrüstung an 115 Standorten 
bereitzustellen. Einzelheiten zu unserem Auftrag und unserer Struktur sind der Homepage zu entnehmen. 
 
Leistungsgegenstand: 
Im Rahmen der Vergabe soll ein Liefervertrag für die Lieferung von Reinigungs- und Hygieneartikel für den Eigenbedarf 
der Bw Bekleidungsmanagement GmbH im oben genannten Zeitraum vergeben werden. 
 

Inhalt der Leistung: 
• Belieferung von Reinigungs- und Hygieneartikel gemäß Artikelkatalog (Anlage 1, Kernsortiment). 
• Dezentrale Lieferung an die BwBM-Standorte. 
• Regelmäßiges Reporting der Abrufe und Umsätze pro Artikel 

 
Die Einhaltung von vereinbarten Terminen und entsprechende Sicherstellung von personellen Kapazitäten wird verpflichtender    
Grundbestandteil des Vertrages sein.  Ein ressourcenschonendes und umweltbewusstes Handeln des Bieters ist eine  
Grundvorrausetzung.  
 

Mit dem Angebot zum Nachweis 
der Eignung vorzulegen: 

 
➢ Erklärungen/Bescheinigungen der finanziellen Absicherung des Bieters; Bankauskunft und Umsatzangaben der letzten 3 Jahre. 

 
➢ Eigenerklärung, dass Sie für Ihre Arbeitnehmer mindestens den für Ihre Branche am jeweiligen Einsatzort geltenden tariflichen 

Mindestlohn zahlen. 
 

➢ Eigenerklärung RUS-Sanktionen 
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➢ Nachweis der Möglichkeit zur Einhaltung vorgegebener Termine und lückenloser Übernahme der Lieferung und Dienstleistung 
durch die personelle Ausstattung mittels Eigenerklärung/Selbstauskunft. 
 

➢ Nachweis zur Betriebshaftpflichtversicherung inkl. Angabe der jeweiligen Haftpflichtversicherungssumme für Personenschäden, 
Sach- und Umweltschäden, Bearbeitungsschäden etc. 
 

➢ ISO-Zertifikate (ISO 9001, ISO 14001 etc. oder vergleichbar) und Umweltzertifikat der Produkte gemäß Anforderung in Leistungs-
beschreibung. 

 

Mit dem Angebot zum Nachweis 
der Leistung vorzulegen: 

➢ Vorlage von min. 3 in Art und Umfang der Leistung vergleichbare Referenzen/Kunden aus den letzten 3 Jahren. 
 

➢ Unternehmensvorstellung inkl. Darstellung der Schwerpunktfelder/ Nachhaltigkeitsaspekte, Unternehmensstruktur und generelle 
Leistungen des Bieters, sowie Darlegung der Erfahrung / Qualifikationen. 
 

➢ Darstellung des Bestell-/Lieferprozess inkl. Konzept der webbasierten Bestellplattform (Service- und Logistikkonzept). 
 

Angebotsabgabe:   Mit den Angebotsunterlagen sind die Angebotspreise pro Position in der Anlage 1 des Kernsortiments anzugeben.   
  Die jeweiligen Preise (Netto) müssen zwingend inkl. aller Kosten für die Leistungserbringung (ohne Porto & Fracht) angeben sein. 
 
  Die in der Anlage 1 genannten Produkte stellen als Kalkulationsgrundlage die am häufigsten benötigten Artikel dar.  
  Die angegebenen Mengen können im Auftragsfall jederzeit über- oder unterschritten werden. Eine feste Abnahmemenge wird nicht    
  garantiert. Es besteht kein Anspruch auf Ausschöpfung der genannten Bestellmenge. Das Porto und Frachtkosten sind je nach    
  Bestellwert pauschal im Angebot aufzuführen. 
 
  Die Preisbindung beträgt beim Kernsortiment mind. 1 Jahr unter Berücksichtigung der in der Leistungsbeschreibung angebenden   
  Bedingungen. Für das Randsortiment sind im Angebot die verfügbaren Sortimentsgruppen inkl. Artikelanzahl und einen jeweiligen   
  Open- Book Kalkulationsaufschlag pro Sortimentsgruppe anzugeben. 
 
  Wir fordern Sie auf, ein Erstangebot auf die mit dieser Angebotsaufforderung übersandte Leistungsbeschreibung  
  abzugeben. 
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  BwBM beabsichtigt, die angebotenen Preise nachzuverhandeln. Wir behalten uns jedoch vor, Angebote die den  
  Bedingungen der vorliegenden Leistungsbeschreibung entsprechen, den Zuschlag zu erteilen ohne dass  
  zuvor nachverhandelt wird. 
 
Ferner behalten wir uns vor die Lose einzeln oder im Ganzen zu vergeben. 
 

Auswahlentscheidung: Die vorgelegten Angebote werden nach Eignung sowie Vollständigkeit gesichtet und im Hinblick auf Preis- /Leistung geprüft. Die ein-
gereichten Unterlagen werden mit folgenden Kriterien bewertet: 
 
Unternehmensvorstellung/ Nachhaltigkeitsaspekte: 
 
3 Punkte: 
Der Bieter hat eine nicht ausreichende Unternehmensstruktur für die geforderten Leistungen und ein nicht tiefgehender eigenes 
Nachhaltigkeitskonzept über der ISO-Norm 14001 hinaus. 
 
5 Punkte: 
Der Bieter hat eine gute Unternehmensstruktur, verfügt über ein eignes Nachhaltigkeitskonzept über der ISO-Norm 14001 hinaus und 
genügend überwiegend festangestellte Mitarbeiter mit entsprechender fachlicher Qualifikation. 
 
10 Punkte 
Der Bieter hat eine überzeugende Unternehmensstruktur, um die geforderten Leistungen optimal abzudecken. Er verfügt über ein 
sehr umfangreiches Nachhaltigkeitskonzept, was alle Belange über der ISO-Norm 14001 erfüllt. Der Bieter hat eine erhebliche festan-
gestellte Mitarbeiteranzahl mit guten fachlichen Qualifikationen zur Abdeckung der geforderten Leistungen. 
 
  Bestell-/Lieferprozess und Konzept der webbasierten Bestellplattform: 
 
  3 Punkte: 
  Der Bieter verfügt über ein branchenübliches Bestell- /Lieferverfahren und eine für die Anforderung ausreichende  
  Logistik.  
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  5 Punkte: 
  Der Bieter verfügt über ein gutes Bestell- /Lieferverfahren und eine ausgereifte Logistik /Lagerhaltung.  
 
  10 Punkte: 
  Der Bieter verfügt über ein sehr überzeugendes Bestell- /Lieferverfahren und eine ausgereifte sowie    
  innovative Logistik/Lagerhaltung. Die entsprechenden Budget-/ Kostenstellenverwaltung sowie   
  das Reporting ist funktional und ausgereift. 
 
Der Zuschlag wird auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt, wobei die einzelnen Wertungskriterien in folgender Gewichtung 
in die Gesamtwertung einfließen: 
 
Gesamtpreis des Warenkorbes „Kernsortiment“ (Anlage 1): 80% 
Unternehmensvorstellung/ Nachhaltigkeitsaspekte:10% 
Bestell-/Lieferprozess und Konzept der webbasierten Bestellplattform: 10% 
 
Die weiteren Angebote erhalten, gemessen an der niedrigsten Wertungspreis, prozentual eine geringere Punktzahl nachfolgendem 
Berechnungsschlüssel:  
Punktzahl (n) = Punktzahl max. x (Wertungspreis min/ Wertungspreis (n)) 

Angebot und Rückfragen sind 
schriftlich zu richten an: 

Das Angebot ist vollständig (inklusive Aller geforderten Nachweise) und fristgerecht per E-Mail abzugeben. 
EK9.BuA@bwbm.de 

Vertragsgrundlagen: Es gelten die Allgemeinen Einkaufsbedingungen der BwBM sowie der Code of Conduct.  
Die Vertragsgrundlagen stehen auf unserer Homepage www.bwbm.de als Download zur Verfügung. 
 

Hinweis für den Bieter:  
 

Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz (MiLoG), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz (AEntG) ist die  BwBM als öffentlicher Auf-
traggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf dessen Angebot der Zuschlag 
erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregister ( GZR ) nach § 150 a der Gewerbeordnung 
einzuholen.  
 
Um diese Information einholen zu können, benötigen wir von Ihnen die folgenden Angaben zusammen mit Ihrem Angebot:  

http://www.bwbm.de/
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• Bei Firmen mit Sitz innerhalb Deutschlands: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Handelsregisternummer sowie das betreffende Amtsgericht 

• Bei Firmen mit Sitz im Ausland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Genehmigungsnummer sowie Genehmigungsbehörde 

 
Ergänzend dazu ist die Eigenerklärung (Anlage) zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen nach § 123, § 124 und § 
125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 Abs. 1 SchwarzarbG zusammen mit dem Angebot 
einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berücksichtigt werden, sollte uns die von Ihnen ausgefüllte Eigenerklärung nicht vorliegen. 
 
Die Nachforderung von weiteren Erklärungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis der Eignung des Bieters, 
z.B. Handelsregisterauszug, Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der Angebotsauswertung behalten 
wir uns vor.  

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automatischen   
Ausschluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des Gleichbehand-  
lungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben und/oder   
Nachweise unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern.  
Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 

! Einführung X-Rechnung bei 
der BwBM ! 
 

 
      

Spätestens ab dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnungen in einem   
speziellen Format und über eine Onlineplattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen  
des Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der X-Rechnung finden Sie   
auf unserer Homepage =>  https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen. 

Ergänzende Regelung: Für den Fall, dass der Ausschreibungsgewinner vor vollständiger Leistungserbringung wegen Kündigung, Insolvenz oder aus 
einem anderen Grunde endgültig ausfällt, behält sich der Auftraggeber vor, die verbleibenden Leistungen den übrigen Bietern 
in der Reihenfolge des Ausschreibungsergebnisses bis Platz 5 auf der Grundlage ihrer Angebote anzutragen. 

Aktualität der Vergabeun-
terlagen: 

Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsaufforderung 
noch aktuell ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den Vergabeunterla-
gen veröffentlicht. 
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Anlagen (kostenfreier Download):  
 

 Anlage_1_Artikelübersicht Kernsortiment 
 Anlage_2_Leistungsbeschreibung des Auftraggebers 
 Anlage_3_Rahmenvereinbarung AS Reinigungs- & Hygieneartikel 
 Anlage_4_Eigenerklärung_Sanktionen RU 
 Anlage_5_ BwBM-Geheimhaltungsvereinbarung 
 Anlage_6_BwBM-Verein. Datenübermittlung _DSGVO 
 Anlage_7_Code of Conduct 
 Anlage_8_Anforderung XRechnung.002 
 Anlage_9_Eigenerklärung Ausschlussgründe 

 
 


